

Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP



Mai számból:

A szovjet kormány jegyzéke Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok kormányához (2. oldal) — Emlékek (2. oldal) — A nagyhegyesi tanács terveit (3. oldal) — December 21 tiszteletére rendezzük az adóhátralékokat (3. oldal) — Támasszuk fel a híres debreceni hentesipart (3. oldal)

## AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 296. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZOMBAT, 1954. DEC. 11.

### A megye dolgozói tiltakoznak Nyugat-Németország felfegyverzése ellen

A moszkvai értekezlet és Hegedüs András elvtárs rádióbeszélése óta egyre elvtársak a levelek szerkesztőségünkbe, amelyekben a levélírók Nyugat-Németország felfegyverzése elleni tiltakozásukat fejezik ki. Az emberek békében akarunk élni, és építeni, nem akarják, hogy háború legyen, hogy könny és vér borítsa a világot.

#### A Kenyergyárból írja

Arnold Ferenc levelezőnk: Mint Debreceni Kenyergyár dolgozó felháborodással értesültünk a nyugati hatalmak mesterkedéséről, arról, hogy Nyugat-Németországot fel akarják fegyverezni, és ismét Európára akarják szabaddítani a háború rémét. Mi valamennyien tiltakozunk ez aljas terv ellen, s egy emberként átlunk a béke ügye mellett. Hiszünk azt, hogy összefogással, egy szívvel, egy lélekkel, a dolgozók tühetetlen akaratával, felvilágosító munkával és nem utolsósorban proletár-szolidaritással: állj! — parancsolható a hatalom megszállottjainak. Nem borul ismét lángba a világ. Tiltakozunk a Wehrmacht felállításá ellen, csatládunk, gyermekeink nevében. Keményebben fogjuk kezünkben a munkaszerszámot, és tühetetlen harcos helyállással biztosítjuk a békét.

#### A Fazekas Mihály Gyakorló Gimnázium DISZ szervezete így ír: Az utóbbi időben a világ politikai közvéleményét erősen foglalkoztatja a moszkvai értekezlet tárgya: Nyugat-Németország felfegyverzésének kérdése. Bennünket szintén foglalkoztat ez, hiszen mi is személyes tapasztalatok alapján győződünk meg a fasiszta német katonák „jó szívéről”, a magyarok iránt tanúsított „jó akaratáról”.

Véleményünket csak a legfrissebb emlékek alapján mondhatjuk ki. Mit jelentett Európa népei számára a német hadsereg a második világháború folyamán? Halottak milliói, gázkamrák, vérben fetrengő sebesültek, örök rokantságra ítélt nyomorékok, tömegsírok és koncentrációs táborok — mindennél érthetőbben beszélnek. A moszkvai értekezlet tárgyaló felett méltán foglalkoztatta a megegyezés elve, mert a koreai fegyverszünet tanulsága alapján még kevésbé állíthatja bárki is, hogy a megegyezés lehetetlen. A német militarizmus újjáélesztése a legnagyobb veszélyt a német nép számára jelent. Európa boldogsága, a béke érdekében Nyugat-Németországot tehát nem szabad felfegyverezni. Tiltakozunk a német felfegyverzés ellen, s tudjuk, hogy tiltakozásunk visszhangra talál a világ békeszerető népeinek körében.

#### A Gépipermentáló dolgozói tiltakozó táviratukban többek között a következőket írják: Mi, a debreceni Gépipermentáló dolgozói gyűlésen beszéltük meg Hegedüs elvtárs rádióbeszédét. Az ország népe, így mi is, alig egy évtizede a saját bőrünkön éreztük a fasiszta fenevad barbár pusztításait. Ezért kiáltjuk oda a német militarizmus amerikai „gyámszülői”-nek: El a kezekkel békés építő munkánktól! Mi békében akarunk dolgozni és élni! Egy emberként fogadjuk meg, hogy még jobb munkával járunk hozzá a népgazdasági terv ránk eső részének megvalósításához, drága hazánk védelmének megszilárdításához.

A Tatarozó V. dolgozója: Imre Lajos írja: Gyűlölettel gondolok dolgozó társaimmal együtt Nyugat-Németország felfegyverzésére irányuló tevékenységre. Gyűlölettel gondolok azért is, mert gyermekeimet hazámnak, az életnek, nem pedig a háborúnak nevelem. A fanatikus háborús gyűjtőgatók úgy látszik még nem kaptak eleget a második világháborúban. Hiszem, hogy a Szovjetunió és a népi demokratikus államok népeinek békeszerető tábora ezt az örületes fegyverkezési tervet meg fogja akadályozni, ha kell, békésen, ha kell erőnkkel! En is ott leszek!

#### A Göcs lakásépítkezéstől írja

Kun Márton: Mint a 61/1. Építőipari Vállalat dolgozója elítélem az imperialisták Nyugat-Németország felfegyverzésére irányuló tevékenységét. Ugy érzem, hogy ez aljas mesterkedés felett nem lehet és nem szabad napirendre térni, hanem harcolni kell minden erőnkkel egy újabb világégés ellen. Valamennyien, békeszerető és építeni akaró emberek tiltakozunk a párizsi szerződés ratifikálása, a nyugatnémet hadsereg felfegyverzése ellen.

#### A kabai Tolbuchin

ből írja Ilyés József: A kabai Tolbuchin tsz tagsága és párt-szervezete tiltakozik Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. Valamennyien meghallgattuk Hegedüs elvtárs rádióbeszédét, s mélyszélesen elítéljük az imperialista tervet. Mi békét akarunk, békében szebb az élet!

#### A kónyai MNDSZ

asszonyai írják: Valamennyien elítéljük azt az imperialista tevékenységet, amelyik a német militarizmust fel akarja éleszteni. A kónyai állami gazdaságban most alakult meg az MNDSZ, s mi dolgozni akarunk, nem akarunk újabb világégést.

Tiltakozó hangjukat hallatják leveleikben Lechner Ervin kenyergyári dolgozó, Péntes Imre, Gönczy István, a Tatarozó Vállalat dolgozó, Tuzós József dohánygyári művezető és az 5. sz. Magasépítőipari Technikum tan-testülete és ifjúsága is.

### A mezőgazdasági munkák meggyorsításával, az adóhátralékok rendezésével készülünk december 21 méltó megünneplésére

A Hajdú-Bihar megyei tanács versenybizottsága december 7-én, a december 21-i verseny eredményeinek tárgyalása során többek között a mezőgazdasági munkák helyzetével és a pénzügyi tervek teljesítésével foglalkozott. A mezőgazdasági munkák értékelésénél a tavaszi vetésű növények alá végzett szántásnak és a silózásnak az eredményeit vették figyelembe. Ezek szerint a járási helyezési sorrendje a következő: 1. A püspökladányi járás, 2. biharkeresztesi járás, 3. berettyóújfalui járás, 4. Debrecen város, 5. polgári járás, 6. derecskei járás, 7. debreceni járás, 8. nagylétei járás.

#### Szántásban első a püspökladányi járás

December elejére a szántási munkák végzésében a püspökladányi járás érte el a legjobb eredményt, mert tíz napi teljesítmény emelkedése 3800 hold volt. Ezzel teljesítették szántási tervüket a járás géppalombái. A szántási versenyben második a berettyóújfalui járás lett, ahol tíz nap alatt 2134 holddal növekedett a megszántott föld területe. E két járásban komoly számadatok bizonyították tehát a december 21-i verseny eredményességét.

#### A silózásban a biharkeresztesi járás halad az élen

Igen elgondolkodtató az a tény, hogy a biharkeresztesi járás aránylag egészen gyenge eredménnyel, 61,2 százalékos tervteljesítéssel első a járási közötti silózási versenyben. Nem volt

nehéz megszerezni az elsőséget olyan versenytársak előtt, mint a nagylétei járás, ahol a tervteljesítés az utolsó megyei értékelés szerint 20 százalékos. Még könnyebb volt a dolguk az olyan versenytársakkal szemben, mint a debreceni járás, ahol a tervben szereplő mennyiségnek alig 16 százalékat silózták be. Az értékelés előtti tíz nap eredményét véve alapul, a püspökladányi járás dolgozó parasztjai végezték a legjobb munkát, mert 3185 köbmétert silóztak.

#### Ahol még egyáltalán nem silóztak

Megyénkben még mindig 45 termelőszövetkezet van, ahol eddig egyáltalán nem silóztak. Legnagyobb az eimaradás a debreceni járás tsz-einél, itt húsz tsz még hozzá sem fogott a silózáshoz. Ezek között van az ebesi Hunyadi, a nyiradonyi Alkotmány, a mikepércsi Bocskai, a nagyhegyesi Lenin és Uj Élet, a hajdúböszörményi Alkotmány és a hajdúszoboszlói Dózsa tsz.

#### A legeredményesebb silózó DISZ-brigádok

A silózási terv teljesítésénél sok helyen komoly segítséget adtak a DISZ brigádok. A megyei tanács által kitűzött jutalomért legkomolyabban harcolnak és eddig legjobb eredményt értek el az alábbi DISZ brigádok. (A név után az első szám a vállalat, a második a teljesítést jelenti.)  
1. Nyiracsádi állami gazdaság

1000; 3000 köbméter, 2. földesi Rákóczi tsz 500; 947 köbméter; 3. földesi Petőfi tsz 1300; 1400 köbméter, 4. újjirazi Lenin tsz 780; 1000 köbméter, 5. hajdúböszörményi Rákóczi tsz 400; 530 köbméter, 6. sárrétudvari Kossuth tsz 450; 500 köbméter.

#### Adófizetésben a polgári járás az utolsó

A pénzügyi terv teljesítésénél a járási és városok sorrendje a következő: 1. Debreceni járás 48 százalékos tervteljesítéssel, 2. derecskei járás 44,9, 3. nagylétei járás 44,7, 4. püspökladányi járás 43, 5. berettyóújfalui járás 40,3, 6. biharkeresztesi járás 39,5, 7. polgári járás 39,5 százalékos tervteljesítéssel. A városok sorrendjében első Hajdúszoboszló 68 százalékos, második Hajdúnánás 50,4 százalékos, harmadik Hajdúböszörmény 44,2 százalékos tervteljesítéssel. Debrecen városának teljesítése 46,9 százalék.

A polgári járás gyenge eredményének legfőbb oka az, hogy a járásban nem volt és ma sincsen kellő nevelő munka. Inkább az adminisztrációs eszközök alkalmazására fektetik a figyelmet. Fel kell hagyni ezzel a magatartással, s hozzá kell fogni a verseny megszervezéséhez és a nevelő munka kiszélesítéséhez egyenek példát Hajdúszoboszlóról, amely a városok közötti adófizetési versenyben elsőként fejezte ki a december 21-i versenymozgalm jó eredményeinek köszönhetően.

## 5000 MÁZSA CUKOR 500 mázsa rizs 180 MÁZSA SZALONCUKOR 75 vagon liszt

### a lakosság ellátásáért

A Hajdú-Bihar megyei Fűszer- és Édességkereskedelmi Vállalat Vágóhid utcai raktára dugig tele van áruval. Annyi liszt, cukor, szárazteszta, édesség van ott, amennyi mostanában sohasem volt.

Nagy Zoltánnal, a FÜSZÉRT áruforgalmi osztálya vezetőjével beszélgettünk arról:

— Hogyan készült fel a FÜSZÉRT a karácsonyi ünnepekre?

— Ebben a többszáz vagon árut befogadó raktárban most alig van üres hely, mi azonban gondoskodunk, hogy az itt lévő fűszer- és édességáru a lehető leggyorsabban kiszállítsuk Debrecen és a megye üzleteibe. Állandóan nyolc lovasszeker és több gépkocsi járja a vidéket és a debreceni üzleteket, nehogy fennakadás legyen a lakosság fűszer- és édességellátásában.

— Milyen mennyiségű árut szállítanak ki az üzletekbe? — kérdeztük a továbbiak során.

— A disznóvágások ideje van — még ha ma tavaszi is az időjárás —, kezdjük talán a disznótorokhoz szükséges fűszerekkel. A közeli napokban Debrecen dolgozói részére 202 mázsa, a megye lakossága részére 398 mázsa rizst szállítunk ki. De szó van arról, hogy még további 500 mázsa rizst kapunk a közeli napokban. A multkor a „Néplap” már megírta, hogy vaprakában sem lesz hiány. Valóban így lesz: Debrecen is, a vidék is 60–60 mázsa vaprakát kap ebben a hónapban. Borj is kapható — korlátlan mennyiségben. A napokban ismét olyan fűszer vásárolható majd a boltokban, amelyet már régen

500 mázsa rizs 75 vagon liszt

180 MÁZSA SZALONCUKOR

nem láttak a vevők: négy mázsa köménymag érkezett és ezt most kezdjük szétosztani. Lesz tehát, szegfűszeg úgy a debreceni, mint a vidéki üzletekben.

— A liszt-, cukor- és zsirellátás terén mi a helyzet?

— Jelentős javulást tapasztalnak majd a dolgozók. Lisztből annyit kaphat bárki, amennyire szüksége van. 75 vagon van raktáron. Cukorból 5000 mázsa áll a lakosság rendelkezésére. Ebből 2200 mázsa Debrecenben marad, 2800 mázsa a vidék kap. Ezer mázsa zsiradék jut a megyének: ennek zsír a 75 százaléka. Lesz bőven szárazteszta is: 400 mázsa küldünk ki az üzletekbe. Négyezer mázsa vegyes konzervet szállítunk a debreceni ellátás céljaira, ugyanennyit vidékre. Gyümölcslekvárban sem lesz hiány: 200 mázsa áll rendelkezésünkre.

— Az elmúlt évben komoly hiány volt szaloncukorban — mondtuk.

— Lesz-e kellő mennyiségű szaloncukor?

— A FÜSZÉRT jelentősen több szaloncukrot kap, mint a múlt évben. A napokban Debrecenbe 60 mázsát, vidékre 120 mázsát küldünk ki, de a közeli napokban még további 130 mázsa szaloncukorra számítunk, amelynek nagyobb részét Debrecen kapja. Cukorkában is kielégítjük az igényeket, csokoládéban is óriási a kereslet, soha még ennyi édesség nem fogyott, mint ebben az évben. Ezért a raktáron lévő 5 vagon cukorkából és csokoládéból 2,5–2,5 vagonot kap Debrecen is, a vidék is — fejezte be nyilatkozatát Nagy Zoltán elvtárs.

# A szovjet kormány jegyzéke Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok kormányához

Moszkva (TASZSZ) Amint sajtójelentésekből már ismeretes, Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok kormányai november 29-én moszkvai nagykövetségeken keresztül eljuttatták a szovjet kormánynak szóló válaszaikat a szovjet kormány folyó év október 23-i és november 13-i jegyzékeire.

Franciaország kormányának jegyzékét december másodikán közölte a szovjet sajtó.

A Szovjetunió külügyminiszteruma december 9-én megküldte Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok moszkvai nagykövetségeinek a szovjet kormány válaszejegyzékét.

A szovjet kormány jegyzéke a francia kormányhoz:

„A Szovjetunió kormánya igazolja a francia kormány november 29-i jegyzékének vételét, amelyben a szovjet kormány október 23-i és november 13-i jegyzékére válaszolt.

A szovjet kormány sajnálatlaltal veszi tudomásul, hogy Franciaország kormánya nem tartotta lehetségesnek részvételét azon az értekezleten, amely más európai államok bevonásával hivatott volt megtárgyalni az európai kollektív biztonság kérdését.

A francia kormány, mint jegyzékéből látható, nem fogadta el a Szovjetunió kormányának azt a javaslatát sem, amelyet Franciaország, az Egyesült Államok, Anglia és a Szovjetunió külügyminiszteri értekezletére vonatkozóan terjesztett elő a Németország egységének helyreállításával kapcsolatos kérdés és az össznémet szabad választások megtartása kérdésének megtárgyalására, úgyszintén az európai kollektív biztonsági rendszer megerősítését célzó összeurópai értekezlet összehívására.

Franciaország kormánya nemcsak elutasította az összeurópai értekezleten való részvételt és a szovjet kormány által az európai kollektív biztonságról előterjesztett javaslatok megvitatását, hanem a maga részéről semmiféle javaslatot sem terjesztett elő az európai kollektív biztonság biztosítására. Az is ismeretes, hogy Franciaország kormánya az északatlanti többi részvevővel együtt arra irányuló tevékenységet fejtett ki, hogy megakadályozza más európai államok részvételét ilyen értekezleten.

Ezzel Franciaország kormánya olyan álláspontot helyezkedett, amely arról tanuskodik, hogy nem törekszik megállapodásra más európai államokkal az európai béke megszilárdításáról és akadályoztatásról szóló párizsi egyezményről szóló párizsi egyezmény megteremtésére.

Franciaország kormánya hatékony európai kollektív biztonsági rendszer megerősítése helyett minden lehető módon arra törekszik, hogy kivívja a Nyugat-Németország remilitarizálásáról és az agresszív északatlanti tömbbe, valamint egyes nyugati államoknak a békeszerető európai államok ellen irányuló egyéb katonai csoportosulásaiba való bevonásáról szóló párizsi egyezmény ratifikálását. E politika oda vezet, hogy Nyugat-Németország militarista államává válik, ennek összes veszélyes következményeivel, nem is szólva arról, hogy az újrafelfegyverzés lehetetlenné teszi Nyugat-Németország és a békeszerető Német Demokratikus Köztársaság egyesülését egy egységes államban.

Miként a Szovjetunióban, ugyanúgy Franciaországban és más európai államokban is szükségképpen komoly aggodalmat kelt a militarizmus helyreállítása Nyugat-Németországban, ez az aggodalom az európai béke további sorsát illeti. Franciaország kormánya előtt minden bizonytalansággal nem ismeretlen az sem, hogy a német militarizmus úgynevezett „korlátozása” és azok a papírgaranciák, amelyekről a pá-

rizsi egyezményekben szó van, érthető okoknál fogva nem élvezik az európai népek bizalmát.

A nyugat-németországi militarizmusnak a párizsi egyezményekben előirányzott helyreállítását és a nyugatnémet hadsereg megerősítését nem lehet összeegyeztetni az Egyesült Nemzetek Szervezetében a fegyverzet általános csökkentésére vonatkozóan jelenleg megvitatás alatt álló tervvel sem. A párizsi egyezmények ratifikálása a fegyverkezési verseny fokozódását eredményezi és újabb akadályokat gördít a fegyverzet csökkentését célzó megállapodás útjába.

A Szovjetunió kormánya szükségesnek tartja ismét kijelenteni, hogy Franciaország kormánya a német militarizmus talpraállítását elősegítő ezen álláspontja szöveg ellentétben áll az újabb német agresszív megakadályozását célzó 1944. évi francia-szovjet szerződéssel és alapjaiban ingatja meg a szerződés jelentőségét. Ez a szerződés azonban Franciaország és biztonság szempontjából nem kevésbé jelentős, mint a Szovjetunió szempontjából.

A francia kormány az az álláspontja összeegyeztethetetlen más nemzetközi egyezményekkel is, amelyekhez Franciaország csatlakozott, így például a potsdami egyezményvel, amely Németország egységének, békeszerető és demokratikus elvek alapján való helyreállítását írja elő és kizárja Németország egyik vagy másik része remilitarizálásának lehetőségét.

A szovjet kormány egyetért azzal, hogy az időszerű európai kérdésekkel, köztük Németország kérdésével kapcsolatos értekezlet sikere érdekében elő kell segíteni az érdekeltektől államok kö-

zötti megegyezés létrehozásához szükséges megfelelő, kedvező feltételek megteremtését. Az európai országoknak az európai béke és biztonság biztosításával foglalkozó november 29. és december 2. között lefolyt moszkvai értekezlete arról tanuskodik, hogy a Szovjetunió és az értekezleten részt vett többi állam részéről megnyilvánult a törekvés, hogy az európai béke megszilárdítása érdekében létrehozzanak egy ilyen megegyezést. Az a körülmény viszont, hogy Franciaország kormánya elutasította az összeurópai értekezleten való részvételt és a német kérdéssel kapcsolatos négyhatalmi értekezleten való részvételt, egyáltalán nem arról tanuskodik, hogy egy ilyen törekvés vezérelné. Azok a próbálkozások, hogy úgy állítsák be a dolgot, hogy a párizsi egyezmények ratifikálása nem akadályozza a német kérdésnek az érdekeltektől tárgyalásokról tárgyalások útján való rendezését, nemcsak, hogy nem felelnek meg a való helyzetnek, hanem csakis a közvélemény megtévesztésére alkalmasak. Franciaországban és más országokban azért folyamodnak most ezekhez a fogásokhoz, hogy elaltassák a népek éberségét.

A valóságban azoknak a párizsi egyezményeknek ratifikálása, amelyek előírják a Nyugat-Németország átalakítását militarista állammá, továbbá bevonását más európai államok ellen irányuló katonai csoportosulásokba, tárgyalatlanná teszi a négyhatalmi tárgyalásokat Németország egyesítéséről és kizárja a megegyezés lehetőségét ebben a kérdésben. A párizsi egyezmények ratifikálására azoknak van szükségük, akik nem a nemzetközi feszültség enyhítésére, hanem el-

lenkezéleg, a feszültség további fokozására törekcszenek.

Az előállított helyzetben, amikor is közvetlenül fenyeget a militarizmus nyugat-németországi feltámadásának veszélye, különösen megengedhetetlen, hogy lankadjon a népek ébersége az újabb európai háború veszélyével szemben.

A Szovjetunió és más békeszerető országok válaszul Nyugat-Németország remilitarizálására és ama politika agresszivitásának újabb fokozására, amelyet Franciaország és az északatlanti tömbben a vele összekapcsolt államok kifejtettek, megteszik a fegyverzetük fokozásával és biztonságuk biztosításával kapcsolatos összes szükséges intézkedéseket. A Szovjetunió és más békeszerető országok kénytelenek késedelem nélkül minden szükséges intézkedést megtenni annak érdekében, hogy a béke fenntartását veszélyeztető agresszív államok növekvő fegyveres erejével szembehelyezzenek egy nem kevésbé hatalmas erőt és készségüket önmaguk, valamint a béke védelmére. Franciaország és az északatlanti tömbben részvevő más államok agresszív tervet a fegyverkezési verseny egyre nagyobb mértékű fokozására vezetnek. Ezzel önmagukra hárítják az egész felelősséget, a béke érdekeivel összeegyeztethetetlen és az újabb európai háború veszélye lényeges fokozásához vezető mostani politikájuk következményeire.

A Szovjetunió a párizsi egyezmények aláírásával és az ezidőszertől kialakult európai helyzettel kapcsolatos álláspontját kifejti a Szovjetunió, a Lengyel Népköztársaság, a Csehszlovák Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság és az Albán Népköztársaság kormányainak az európai béke és biztonság kérdéseivel foglalkozó értekezleten 1954. december 2-án elfogadott deklarációját.

gyar Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság és az Albán Népköztársaság kormányainak közös deklarációját, amelyet az európai országoknak az európai béke és biztonság biztosításával foglalkozó moszkvai értekezleten december 2-án elfogadtak.

A Kínai Népköztársaság kormánya, mely mint ismeretes részt vett a moszkvai értekezlet munkájában, kijelentette, hogy teljes mértékben egyetért a moszkvai értekezlet deklarációjával és támogatja az abban foglaltakat.

A szovjet kormány az említett deklarációt a jelen jegyzékhez mellékelve megküldi Franciaország kormányának.

Ami az osztrák kérdést illeti, a Szovjetunió a kérdéssel kapcsolatos álláspontját kifejezi azok a javaslatok, amelyek az osztrák négyhatalmi értekezleten — és ezt követően — a szovjet kormány megfelelő jegyzékében terjesztett elő. A párizsi egyezmények ratifikálása magától értetődően nem mozdíthatná elő az annyira óhajtott megegyezés létrehozását az osztrák kérdéssel az érdekeltektől államok és Ausztria között.

A szovjet kormány Ausztria tartalmú jegyzékét intézte Angliának és az Egyesült Államok kormányához.

A szovjet kormány a jegyzékének melléklete, a Szovjetunió, a Lengyel Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Román Népköztársaság és az Albán Népköztársaság kormányainak az európai béke és biztonság kérdéseivel foglalkozó értekezleten 1954. december 2-án elfogadott deklarációját.

## EMLEK

Egy régi röplapot nézgetek, amit tíz éve őrzök emlékeztetőül, 1944 forró nyarából. Szovjet repülőgépek szórták le annakidején. A röpléclapra egy SS katonát van rajzolva, szívelet lábakkal, amint üres zsákjába molyon gyömöszöli az arató parasztok gabonáját. A klisé alatt ez áll: „Az új rendszed!”

Történelmi hitél ez a kép: így fosztotta ki a német fasizmus a Horthy-Szalasi bérenek segítségével hazánkat. Mennyi vér ömölt szerte Európában a német militarizmus, az SS-ek csizmája alatt — és most ezt a csizmát talpalkák újra az amerikai lökések Nyugat-Németországban! Mennyi becsület, hősi szándék mögött záródott be örökre a Gestapo börtöneinek ajtaja. Hányan siralják szeretteiket, s hányan ének az esztelen háború rokkantjaitként közölték!

A történelmi lecke azonban nem volt elég Hitler utódainak. Most újra börtönbe, a szenvedések, megálázások, a nyomor mélységeibe, gyarmati sorba akarják taszítani Európa népeit.

Nekünk nemcsak jogunk, de kötelességünk is tiltakozni, mert láttuk, átéltek és elszenvetünk a fasizmus szörnyűségeit. Ebből a pokolból mentett meg bennünket a Szovjetunió. Ezért becsüljük mindennél többre a szabadságot, amit a felszabadító szovjet hadsereg hősi harca, áldozata, a magyar hazafiak a kommunisták és minden antifasista erő országépítő munkája, a mi dolgos, békeszerető népünk teremtet.

**1944 márciusát** írtak a naplárak akkor, amikor Hitler csapatai útban voltak hazánk teljes megszállására. Városunkban az Ady társaság József Attila esttel ültakozott. Munkások, értelmis-

giek, fiatal egyetemisták ott szorongtunk a Déri Múzeum előadótermében. Ezekben a mozgalmak napokban Nagy István erdélyi munkásművész és Erdei Ferenc előadásait hallgattuk. Lázasan készülődtünk Kossuth Lajos halálának 50 éves megemlékezésére, hogy méltóképpen demonstráljunk a fasiszta gyanús ellen. Hitler magyarországi csalódásai azonban nem engedték megtartani az ünnepséget.

**Március 19-én** az Arany János utcán a nyomdászok székhezának belső termében ült össze a város demokratikus gondolkodású emberei közül azok, akiknek erre még akkor lehetőségük volt. Ötven-hatvanan lehetünk ott volt a körünkben Vég Dezső bácsi, a kommunista. Széles, nagy kalapjában, hol az egyik csoportban, hol a másik vitalköz csoportban tűnt fel. Voltak régi szociáldemokraták is jelen. Az értelmiségiek közül Juhász Géza professzor, az akkor még középiskolai tanárunk emlékszem. Egyetemisták három voltunk a gyűlésen. Az első sorokban vagy tíz rendőrtiszt ült, nyilván vigyázni kellett a „rende”. A gyűlés azonban eredménytelen volt. A megnyitót és Vörösmarty Mihály: Vén cigány című versének elszavalása után a gyűlést feloszlatták. Búglat a repülőgépek: német ejtőernyős SS briganták megszállták a repülőteret. Ezért oszlatták fel a gyűlést is.

Igy kezdődött meg Debrecen teljes fasiszta megszállása. Mire a gyűléstől a Bika elé értünk, akkor már két SS katonát szétvetlét lábakkal, szoborra merevedve, lövése tartott géppisztollyal a Kossuth szoborra, a Nagytemplomra, a városra sandítva ott állt a Bika előtti téren. Népünk fegyvertartó ifjai pedig a fronton véreztek, vagy

a bezárt kaszárnyák rácsos kapui mögött „foglalkozáson” vettek részt. Horthy nem merle kiengedni a magyar közlegénységet.

Másnap a református kollégium teljes egyetemistával együtt a Kossuth szobrot az SS katonák személtárára rövid ünnepség keretében mégis megkoszorúztuk.

### Az események

gyorsan követték egymást. A fasiszta parancsnokság az Egyetemet, a legfőbb középiskolát lefoglalta: lényegében megszűnt a tanítás. Március 28-án feloszlatták a demokratikus pártokat, intézményeket. A mi kis népi kollégiumunk, a Veres utcai, négyfedele, 12 főt befogadó Györfi István kollégium is kormánybiztosot kapott, akinek fő tevékenysége az volt, hogy feloszlatta a kollégiumot.

Megkezdődtek a letartóztatások. Munkásokat, haladó értelmiségieket tartóztatott le a Gestapo. Juhász Nagy Sándort, Juhász Gézát lefogták. Megkezdődött a gettózás is. Ugyanakkor Horthy, ez a minden hajjal megkent gentry, a gyáva nagyúr, április 23-án kormányzó közkegyelemben részesítette az „elit” nyilasokat. Debrecenben ezekben a napokban egyre sürűbben lehetett látni kerítéssre, házak falára rajzolt kretafelírásokat, még a Piac utcán is: „Halál a fasiszta megszállóknak!” A kommunisták életük kockázatával így hívták harcba, ellenállásra a népet.

### Már májusban

összeszedték a baloldali érzelmi egyetemi ifjúságot és munkatáborba vitték. A Horthy fasiszták pedig nem állottak a hatszor megbombázott Debrecenben fegyveres parádét, ünneppont rendezni a nagyközönség számára a modern gyilkoló fegyverekkel.

Az erdélyi hegyekben a legszükségesebb felszerelés nélkül, civruhában, kora hajnalól késő

estig dolgoztattak bennünket az erődítésekénél. Összeszedték az egész férfi lakosságot is, s májusi szeptember 23-án az általános mozgósítás során mindenkit Tiszáceszegre irányítottak. Az emberek azonban elszökdöstek, mert amit az urak nem tudtak, azt már a nép rég tudta: Hitler elvesztette a háborút. Amitől vilóz Bessenyei Lajos főispán és Csóka László polgármester úr annyira félt, éppen arra vágyott Debrecen népe legjobban: a szabadságra. Hajdúszoboszló felől már közeledtek a felszabadító szovjet hadsereg csapatai. Az SS városparancsnokság pedig statáriumot hirdetett ki. Brutalitását két partizán felakasztásával szemléltette. A Piac utcán, a német parancsnokság kapujának két oldalán napokig függtek az ismeretlen hősök, akiknek nyakába a fasiszták tábiát akasztottak, melyre az volt felírva, nyilván figyelmeztelésként: „Partizán voltam!”

A „rugalmas elszakadó mozdulatokat” végző fasiszta fenavad utolsó rutinos tevékenysége az üzemek, malmok, raktárak, posta-vasúti berendezések felrobbantása volt. Felrobbantották az István Gőzmalomot, kellő alapossgal előbb természetesen benzinnel locsolták meg a raktárakat, hogy minden porrá ejjen.

### A német fasizmus

minden ténykedése szerte a világon minden városban, faluban, ahol megfordultak rombolás, pusztítás, gyilkolás volt.

Emlékezzünk! Kiáltuk valamennyien: soha többé! Most, amikor az amerikai lökések a hazánkat legigazó, városunkat nyomorba döntő német fasizmus feltámasztásán mesterkednek, kötelességünk tiltakozni és az élet minden frontján felkészülni.

Példamutató tettekkel tegyünk hitelt kapóit, szép szabadságunk mellett.

Györi Gáspár.

Uj köz...  
ládi ház...  
mellett a...  
új tanács...  
asztott l...  
tek felad...  
rehabilitá...  
segítik N...  
község h...  
vetkezet...  
tanácsnak...  
ra, hogy...  
kezelek...  
hogy bőv...  
A Dózsa...  
és az Új...  
tek tany...  
ák a te...

Ön...  
A nagy...  
választott...  
egyetemi...  
tudomány...  
lányi Per...  
jó tanács...  
kenysége...  
mogatóst...  
val vála...

Elhatár...  
szövetkez...  
elkészíti...  
falu hatá...  
eti Hajó...  
Október...  
földjénél...  
múlt, s...  
a csator...  
magasívü...  
táht bős...  
Nagyhegy...  
tervek, h...  
hol önkö...  
kozzák...  
kenti ter...  
hozamát...  
Dr. Sz...  
tanár a...

TÁ

Sok sz...  
és az el...  
töböző...  
talvak n...  
sen a te...  
Kálcsa...  
Makó...  
melésné...  
haisi es...  
aljai bor...  
barackro...  
mevény...  
különböz...  
jelentene...  
nak az...  
fogásáro...

Itt...  
a debrec...  
levek ev...  
csak or...  
nem kü...  
recen h...  
nyörű...  
kalácsár...  
kesz fr...  
De egy...  
szélünk...  
szítmény...  
hogy D...  
es deb...  
nom pa...  
tusos se...  
lámi és...

Ha v...  
az étke...  
debrec...  
éhes ut...  
mikor p...  
debrec...  
egymást...  
mikor n...  
minden...  
roskolb...  
sebb, n...  
tolták...

de mög...  
szankod...  
ha bem...  
boítba...  
felvágó...  
nem le...  
nincs e...  
erről n...  
legaláb...  
mert az...  
mészet...  
szállít...

# A nagyhegyesi tanács tervei

Uj község Nagyhegyes, 97 család háza sorakozik már egymás mellett a kövesút két oldalán. Az új tanácsházán a napokban választott tanácsstagok megbeszéltek feladatokat, melyeknek végrehajtásával gyors fejlődéshez segítik Nagyhegyes községet. A község határában tíz termelőszövetkezet gazdasága terül el. A tanácsnak nagy gondja van arra, hogy segítse a termelőszövetkezetek munkáját. Elhatározták, hogy bővítik a telefonhálózatot. A Dózsa, Táncsics, Október 22 és az Új Élet termelőszövetkezet tanyaközpontjait bekapcsolják a telefonhálózatba.

## Öntözési tervek

A nagyhegyesiek tanácsagnak választották dr. Szelenyi Ferenc egyetemi tanárt, a mezőgazdasági tudományok kandidátusát. Szelenyi Ferenc már meg is kezdte, jó tanácsstagnak illően, a tevékenységét, hogy segítsen, támogatást adjon nagy szaktudásával választóinak.

Elhatározta, hogy a termelőszövetkezetek vezetőivel közösen elkészíti az öntözési terveket. A falu határát keresztül szeli a Kertész Hajózható Főcsatorna. Az Október 22 termelőszövetkezet földjénél már megépült az új műút, s átadták a forgalomnak a csatornát átszelő gyönyörű magasívívet vasbetonhidat. Víz van tehát bőségesen. Drága kincs ez Nagyhegyesen. Most forrnak a tervek, hol építsenek rizstelepet, hol öntözzenek legelőt, s hol fozkózzák 50-60 mázsás holdankénti termésre a tengeriföldek hozását.

Dr. Szelenyi Ferenc egyetemi tanár a terület pontos felméré

ésével vízügyi szakemberekkel való tanácskozások során dolgozza majd ki az öntözési terveket, melyeknek megvalósítása, az öntözéses gazdálkodás széleskörű bevezetése, a növekvő jölet s az állandó bő termések falujává teszi Nagyhegyest.

## A közlekedés megjavítása

Ez is problémája Nagyhegyesnek. Több mint 10 kilométer távolságra van tőle a legközelebbi vasútállomás. A fejlődő község nincs bekapcsolva az autóbushálózatba sem. Sokat kell így gyalogolni a nagyhegyesieknek. A tanács feladatává tűzte ki, hogy a községet az autóbushálózatba bekapcsolják körforgalomszerűen, hogy Balmazújvárost és Hajdúszoboszlót, Debrecent tudják elérni.

Nagyhegyes község ismeretes arról, hogy ha esik az eső, olyan vendégmarasztaló sár keletkezik, hogy a lazán fűzött cipőt, bakancsot leszedi a vendég lábáról. Szükséges tehát a járdák megerősítése. A tanács kimondta: az 1955-ös évben az utak 80 százalékán megépítik a téglajárdát. Ez évben már 900 méteren épült meg a gyalogjárda.

Nagy hiány Nagyhegyesen, hogy nincs olyan megfelelő helyiség, ahol a falu lakói és a széles tanyavilág dolgozó parasztsága összegyűlhessen előadások hallgatására, szórakozásra, kultúrnapok rendezésére. Eppen ezért határozta el a tanács, hogy a következő évben 500 személyes kultúrházat építenek, amely egyúttal mozielőadások tartására is

alkalmas lesz. A kultúrház építéséhez már anyagi támogatást is kérésben tartják.

Szükséges az ivóvízellátás megjavítása is, és ezért új kútakat fúrnak a jövő esztendőben. Az új középületeknek kerítése még nincs. Ezt a hiányt is pótolják, a tanácsházat, az orvosi lakást, a gyógyszerterületet állandó kerítéssel látják el.

Sok a gyermek Nagyhegyesen, bővíteni kell tehát a tantermeteket. A község tervében szerepel, hogy az 1955-ös esztendőben két tantermes iskolát építenek tanítói lakással.

## Az állattenyésztés fejlesztése

A dolgozó parasztság jövedelmének egy fő forrása az állattenyésztés. A nagyhegyesi tanács feladatává tűzte ki, hogy az állattenyésztés fejlesztése érdekében a községben 20 tenyészőbika számára istállót és 25 tenyészőkan számára ólat, valamint gondozói lakást építenek.

Nagy és jogos panasza a nagyhegyesi dolgozó parasztságnak, hogy a községnek nincs belső legelője, egy négyzetméternyi sem. Az állattartáshoz hozzátartozik a legelő. A tanács már meg is kezdte a tárgyalásokat, hogy a község legelőt kapjon. Nem nagy területről van szó, 200 hold elegendő ahhoz, hogy legelőt tudjanak hajtani a sertéseket.

Nagyhegyesnek ilyen problémái, ilyen feladatai vannak. Ezeknek megvalósítására fognak össze tanácsstagok, vezetők és a falu minden dolgozója.

# Hét új belépővel

## GYARAPODOTT A FÜLÖPI PETŐFI TSZ TAGSÁGA

Két termelőszövetkezet működik Fülöp községben, az egyik a Petőfi, a másik az Ifjú Gárda. Mindkét tsz december 3-án tartotta évi zárszámadó közgyűlését, azzal a különbséggel, hogy az egyiknél délelőtt, a másikat pedig este tárgyalták meg az elmúlt gazdasági év eseményeit, problémáit. A két termelőszövetkezet jó viszonyára jellemző az a tény, hogy a zárszámadó közgyűlésre meghívták a másik tsz vezetőjét. Nagy szükség volt erre a közös találkozóra, mert a Petőfi tagsága is, meg az ifjú gardabeliek is igen kíváncsiak a szomszéd tsz eredményeire. Hogyan járnak oldalukon a kíváncsiság, mikor év eleje óta versenyben állnak egymással és a verseny győztesének díja nem kevesebb, mint egy gyönyörű anyaserti.

A Petőfi termelőszövetkezet zárszámadó közgyűlésén Pici András tsz elnök ismertette a múlt gazdasági év eredményeit, de a hibákat sem hallgatta el. A

közgyűlésen hét egyénileg dolgozó paraszt vett részt, akik a zárszámadás megtárgyalása után mindnyájan felvételüket kérték a tsz-be. A csoport tagjai egyhangúlag elfogadták a belépni szándékozó kérelmet és ezen a közgyűlésen hét új taggal gyarapodott a fülöpi Petőfi termelőszövetkezet.

Mi készítette az új belépőket arra a sorsdöntő elhatározásra, hogy búcsút mondanak az egyéni gazdálkodásnak? Nem kell ehhez hosszú magyarázat, csupán egy bepillantás a tsz zárszámadásába. Minden szóval jobban agít az a tény, hogy a szövetkezet ez évben az elmúlt gazdasági évhez viszonyítva 468 ezer forint szövetkezeti alappal növekedett. És az egészséges fejlődés jelei azok is, hogy a tsz egy év alatt 600 férőhelyes juhórályt létesített, húsz férőhelyes loistállót és harminc férőhelyes sertésfizetőt épített. Ma minden tag elégedett sorsával a Petőfi tsz-ben.

## December 21 tiszteletére rendezük az adóhátralékokat

Az új kormányprogram szinte forrásba hozta megyénk lakosságát, népesek lettek a tanácsulások, megteltek a gazdakörök és egyre hatalmasabb tömegeket mozgattak meg a termelési bizottságok. Nem marad egy barázdát föld sem megműveletlenül, ma mindenki többet akar termelni, mint tavaly. Sajnos, dolgozó parasztságunknak a terme-

lésben megmutatózó kiváló aktivitása az állam iránti kötelezettségek teljesítésében, különösen az adófizetésben elég gyenge. Hajdú-Bihar dolgozó parasztnai a legutóbbi országos értékelés alkalmával adófizetésben az utolsó helyre kerültek.

Pedig megyénkben több ezer azoknak a száma, akik már egész évi adójukat kifizették. Ezek tudják, hogy az állam csak akkor adhat többet a falunak, ha dolgozó parasztságunk becsülettel eleget tesz az állampolgári kötelezettségek teljesítésének. De tudják azt is, hogy aki rendez adóhátralékát, az kétszázalékos kamattörlesztést kap, vagyis az 1954. évre előírt adójának kéthatszázalékát elengedik. Ez a mozgalom egyre szélesebben terjed a megyében. Hajdúánáson például két nap alatt 79 dolgozó paraszt vállalta, hogy december 21-ig kifizeti adóhátralékát.

Akadnak megyénkben jónéhányan még olyanok, akik nem nagyon igyekeznek adóhátralékaikat rendezni. Azt gondolják, hogy nem figyelnek fel rájuk tanácsaink. És bizony előfordul, hogy tanácsaink valóban elfelejtkeznek az ilyen megrögzött adóhátralékosokról. Hogy megyénk adófizetésben lemaradjon, annak oka főként ezzel magyarázható.

Tanácsaink keressenek fel még ez évben minden adóhátralékos, és szólítsák fel a hátralék sürgős rendezésére. Akik pedig önként nem hajlandók tartozásukat rendezni, azok ellen a legszigorúbb eljárást kell lefolytatni. Hajdú-Bihar becsületet, élenjáró adófizetői és kormányunk nem térhetik, hogy egyesek kihasználják magukat az adófizetés alól, és emiatt megyénk utolsó legyen az országban.

JUTALOMBAN RÉSZESÍTETTE az Orvostudományi Egyetem Tanácsa azokat az orvosokat és professzorokat, akik a tanév jó előkészítésében és a felvételi oktató-nevelő munkában kitűntek. Jutalomban részesült 73 professzor és orvos, akik 600-2500 forintig terjedő összeget kaptak.

A VIG MOZIBAN rendezik meg Adam Jenő III. előadását. A Műsoriroda az elmaradt III. Adam Jenő előadást 12-én délelőtt 11 órakor rendezi meg a Vig filmszínházban. Az előadásra jegyek a Műsorirodában megkaphatók.

A GÉPIPARI TECHNIKUM az MSZT Vörös Hadsereg útja 45. szám alatti helyiségében ma este 7 órai kezdettel műsorral egybekötött táncmulatságot rendez. A műsor keretében a technikum kultúrgárdája bemutatja azokat a műsorszámokat, amellyel a budapesti országos kultúrversenyen szerepelt. A bevételt a budapesti felutazással kapcsolatos kiadások fedezésére fordítják.

# TÁMASSZUK FEL A HÍRES DEBRECENI HENTESIPART

Sok szó esett az elmúlt évben és az elmúlt hónapokban a különböző tájegységek, városok és falvak nevezetességeiről, különösen a termelvényekről. Szeged, Kalocsa tájékán a paprikáról, Makó és Derecske hagymatermelésének felvirágztatásáról, a hajasi csipkéről, a Tokaj hegyaljai borról, a ceglédi, kecskeméti barackról, s minden olyan termelvényről, amelyek országunk különböző pontjain nagy értéket jelentenek és amelyek elszállítását az illető tájról, izléséről, felhasználásáról, lelkiivilágáról.

## Itt az ideje, hogy szóljunk

a debreceni hírességekről, amelyek évtizedeken keresztül nemcsak országos hírek voltak, hanem külföldet is bejártak. Debrecen híres kollégiumáról, gyönyörű egyeteméről, híres mézeskalácsáról és sok más szép, értékes hagyományáról beszélünk. De egy dologról régen nem beszélünk: a debreceni henteskészítményekről. Mindenki tudja, hogy Debrecenben készült a híres debreceni pároskolbász, a finom paprikás szalonna, a gusztyus sertésajtó, a debreceni szalámi és még sok minden más.

Ha vonaton utazunk, beülünk az étkezőkocsiba, a felszolgálók debreceni párost ajánlanak. Az éhes utas kap is az alkalmat, de amikor feltűri a forrón gőzölgő, a debreceni párosnak nevezett meggymást, kínosan csalódik, mert amikor megízleli, rájön arra, hogy minden, csak nem debreceni pároskolbász, és ami a legérdekesebb, nem is Debrecenben gyártották. Tehát a márka megvan, de mögötte nincs valóság. Bosszankodik sokszor a vásárló is, ha bemeleg egy vagy másik kolbász, s pont kolbászt vagy más felvagottat kér, kiderül, hogy nem lehet kapni. S ha van is, nincs elég bő választék. Persze, erről nem tehet a kereskedelem (legalább is legtöbb esetben), mert azt árul, amit kap és természetesen annyit, amennyit szállít a húsüzem. S ha már itt

tartunk, hadd mondjuk el, hogy öt évvel ezelőtt, 1949-ben a város vezetőinek kezdeményezésére a debreceni Vágóhídon berendeztek az egyik épületszárnyban egy húsüzemet. Ezzel azt kívánták elérni, hogy újra készítsék a híres debreceni kolbászt, párost, virsli és egyéb kereset cikket. De sajnos, amióta ezt az üzemet felállították, nem fejlődött, nem bővült. Legfeljebb annyiban, hogy abban a kis üzemben, amelyik tíz mázsás hűskészítményfeldolgozásra volt alkalmas, most 30 mázsát készítenek egy rendkívül nehéz körülmények között, szűkös helyen. Alig bírnak mozogni egymástól az emberek.

Három helyiségből áll az egész húsüzem a Vágóhídon. Van egy töltő, egy keverő és egy csontoló helyiség. A két előbbiben még megjárós is a helyzet, de a csontolóban például szinte életveszélyes dolgozni. Hat-nyolc ember dolgozik egy olyan asztalnál, ahol legfeljebb négynek van helye, így fennáll a veszélye annak, hogy a hentesbárdal, a finom paprikás szalonna, a gusztyus sertésajtó, a debreceni szalámi és még sok minden más.

Baj az, hogy az üzemet annakidején nem fejlesztették tovább a növekvő igényekkel. A megyei kereskedelmi osztály nem igyekezett, hogy ezt az igen fontos élelmiszeripari üzemet tovább fejlessze, korszerűsítse, hogy zavartalanul ki tudja elégíteni a megye, különösképpen Debrecen város igényeit. Sőt ha már itt tartunk, azt is el kell mondani, hogy a debreceni híres hűskészítményeknek el kellene kerülniük az ország minden részébe. Ez nem történik meg. Ezért a híres debreceni hűskészítmények elvesztették hírnevüket, s már lassan el is felejtik az emberek. Ezt a húsüzemet úgy kellett volna annakidején berendezni, vagy legalább is azóta úgy átalakítani, hogy egyidőben többféle árut tudjanak benne

gyártani. Ha most kolbázkészítés folyik, akkor hurkát nem tudnak csinálni, vagy fordítva. Ha virslikészítéssel vannak elfoglalva, akkor nem tudnak egyéb hűsféleséget gyártani. Legtöbbször ez okozza a kikapcsolást, az üzletben a hiányt, s végül soron a fogyasztók elégedetlenségét.

## A Vágóhíd vezetői felvilágosították, hogy nem kapnak

beruházást, nincs elegendő pénz, épület nem áll rendelkezésre, és így tovább. Ebben igazuk is van. Abban is, hogy a megyei tanács illetékes osztályainak kellett volna dönteni a fejlesztés sorsa felett és gondoskodni a jobb ellátásról. A Vágóhíd vezetői azért is méltatlankodnak, hogy nem kapnak megfelelő nyersanyagot a kolbász és egyéb készítményekhez. A legrikkább esetben sikerül elérni, hogy érett sertést vághassanak erre a célra. Az elmúlt néhány hónapban az átlag havi vágási súly 110 kilónál nem szolgált magasabban. A 110 kilós sertések levágásával pedig kárt okozunk magunknak. Így ilyen sertés még legalább 50-60 kilót hízhathatna és így több zsiradékhoz és több húshoz is hozzájutnánk. No de hát ilyet kapnak a felhasználó szervektől.

Furcsa helyzet alakult ki a vágóhidak kérdésében is. Néhány évvel ezelőtt a megye csaknem összes vágóhidját lezárták. Ami megmaradt — összesen körülbelül hét vágóhíd a debreceni kivétel — ott is csak kényszerűségből lehet végezni. De hogy ezt a lehetőséget fenntartsák, legalább egy-két embert kell állandóan alkalmazni ezeken a vágóhidakon. De különösen nagy és felesleges kiadás jelent az, hogy például Nyírmátorfalváról, vagy Bakonszegről, vagy akár a megye bármelyik községéből hús-igénylés fut be, ha ez minimális is, akkor 5 tonnás teherautónak kell többszáz kilométert megszaladni néhány mázsás hússal. Ez a bürokrácia rettenetesen megdrá-

gítja a Vágóhíd üzemen tartását is. A Vágóhíd vezetői, de a megyei tanács kereskedelmi osztályának vezetői is többször szóval tették már, hogy ezen az áldatlan helyzeten változtatni kell. De az illetékes szervek (a húsupari igazgatóság, az élelmiszeripari minisztérium illetékes osztálya stb.) hallani sem akarnak erről. A megyei tanács kereskedelmi osztályának például az a javaslata, hogy a járási székhelyeken, nagyobb városokban át kell adni a tanácsoknak, vagy a földművelésügyi szervek kezelésébe a vágóhidakat és ez lényegesen megkönnyítené és olcsóbbá tenné a húsellátást.

Az újonnan megalakult városi tanács végrehajtó bizottsága most terveket dolgoz ki annak érdekében, hogy ezt a sokak által jogosan felvetett kérdést elintézzék. Ugy tervezik, hogy a régi Bőde-féle, vagy az Öry-féle hentesüzem üzemen húsupari munkaközösséget hoznak létre, önállósításra berendezkedve, felvirágoztatják újra a debreceni húsupart. Pároskolbászt, paprikás szalonnát, disznósajtot, s egyéb készítményt gyárthatnának így közfogyasztásra. Természetesen ehhez az is szükséges, hogy a minisztérium a debreceni vágóhidakat visszaadja a városi tanács kezelésébe, hiszen Debrecen kiterjedésénél és funkciójánál fogva igényli ezt. A debreceni Vágóhíd természetesen segítene a borsodi iparvidék és Budapest húsiparításában is, az üzem kapacitása biztosíték erre.

## Örömmel üdvözöljük a városi tanács végrehajtó bizottságának tervét. Sok jóízű húsipari szakmunkás él még Debrecenben, akik nem tudják kifejtetni képességeiket, de igen nagy haszonnal lennének a közre, ha újra dolgozó asztalhoz állnának. Az adott lehetőségeket kihasználva most is egyre izletesebb és több húsuval láthatnák el az üzleteket, a vásárló közönséget.

(f. s.)

ához

Román Nép- Népköz- közös európai béke és foglalat- eten de-

ság kor- ismeretes értekezlet te, hogy vért a klaráció- ban fog-

emléket gyűzőkhez ranciaor-

est illeti. essel kap- kafejzék lyeket a kékezetlen a szovjet zékeiben si egyez- gától or- náelő az vezés lét- érdésben Auszria

hasonló- zeti Ang- nyok kor-

jegyzéké- betűnő. a a Cseh- saság, a a Ro- Bolgár- ban Nép-ának az ág kérdé- tekezetlen elfogadott

nünket az

díék az

s majd

általános

kit Tiszá-

z emberek

rt amit az

a nép ré-

ette a há-

sényei La-

szló pol-

élt, éppen

népe leg-

Hajdúszo-

k a felszo-

csapatát

ság pedig

Brutalitá-

szításával

án, a né-

jának két

az isme-

kába a fa-

ak, melyre

lygelmez-

am)"

mozdul-

nevad utó-

az üzemek,

vasúti he-

nyók. Fel-

özma'loi,

természe-

meg a rak-

rá éjjen.

S minden

ágon min-

ahol meg-

ítás, gyil-

valameny-

szánkat le-

borba döntő

masztásán

zünk tila-

n frontján

tegyünk

badságunk

ri Gáspár.

# A tömegek nem giccsre, hanem tartalmas szórakozásra vágnak

### Látogatás a városi tanács népművelési osztályán

Sokan az életszínvonal emelésének feltételeit csupán az ember anyagi szükségleteinek fokozott kielégítésében látják. Sajnos, elég gyakori jelenség ez. Pedig az életszínvonal emelésében ma már nem csak a kenyér, hanem a könyv is fontos szerepet játszik. A kertő nem választható el egymástól. Az életszínvonal növelése tehát nemcsak az anyagi, hanem a szellemi szükségletek fokozott kielégítését is igényli.

Nem véletlenül szól imigyen a szocializmus gazdasági alaptörvénye: „Az egész társadalom általánosan növekvő anyagi és kulturális szükségletei maximális kielégítésének biztosítása... stb.”

A városi tanács népművelési osztálya ennek jegyében igyekszik végezni feladatát. Mivel azonban a szocializmus gazdasági alaptörvénye sokak tudatába csak részlegesen hatolt be, még mindig számos munkájukat gátó akadályt kell megküzdniük az osztály dolgozóinak. A kultúra nem adminisztráció és egy város kulturális életének irányítása nem alhat dekorálásból, meg más ehhez hasonló csip-csup részletfeladat megoldásából. Az, hogy Kapusi elvtárs, a népművelési osztály egyik előadója néha napokig dekorál, az egész város kulturális élete sínylete. Az sem helyes, hogy Kurucz elvtárs, a művészeti előadó keményen épít, jóllehet egyik feltétele volt ez a képzőművészeti iskola megindulásának.

Az adminisztrációs munkára szükség van, de a „mélyebb-járatú” kulturális tevékenységnek legfeljebb csak egy tizedét teheti ki. Egyelőre még ebben is sokkal szerencsétlenebb az arány, pedig mondani sem kell, hogy az adminisztrációs munkától nem lesz Mórícztól igényli kedve az elépi parasztlégynek, vagy a vagonyvári munkásnak.

Na, de reméljük, hogy ezeknek a soroknak lesz megint egy kis térsze és a népművelési osztály tevéli egyre szabadabban bokrödiatnak, teljesebbnek ki megzinesítve életünk hétköznapjait és vasárnapjait egyaránt. Most inkább nézzük ezeket a kitalálásra váró terveket.

Hosszú számoszlopok fölé görnyedve találjuk a népművelési osztály munkatársait. Aczél elvtárs, az osztály vezetője szemével fogadja üdvözlésünket, de az agyával tovább számol. Az első pillanatokban valamiféle pénzügyi szakreferens benyomását kelti. Mikor felfogja adminisztrációt vádló tiltakozásunkat, szokatlan módon tiltakozik: — Ez most valóban szükséges rossz. (Mármost a feladat.) Sajnos, a kultúra sem csak „igéből” él. Pénz is kell hozzá. A jövő évi költségvetést csináljuk.

Tekintetünk végigfut egy-két számoszlopon, és máris meggyőződünk arról, hogy a „kor szelleme” a költségvetést is áthatotta. A kultúra fokozott virágzását igéri ez is. Több az össze-

réség is benne. A csak ritka esetben megtermékenyülő elaprózás helyett most a kulturális és művészeti élet bázisain van a hangsúly. A tervek szerint jelentősen megnövekedik a Sztanyiszlavszkij Stúdió, a Népi Együttés, az Obraszov Stúdió létszáma. Azonban hagyjuk most a számok világát, a számoszlopok jelentését, és a ma tervei révén lendülünk előre a holnap felé. Szóljon erről talán Aczél elvtárs, egy pár szót. (Neki sem árt egy kis „kikapcsolódás”.)

— Természetes, hogy a műterveink is az emberek igényeinek fokozott figyelembevételével készültek — kezdi a „kikapcsolódást” Aczél elvtárs. — Sajnos, az „igények” kielégítésének ürügye alatt sok művészeti selejt és kultúrsemét fertőz az utóbbi időben. A műsorok szigorú ellenőrzésével már megindítottuk a harcot ezek ellen, és reméljük, hogy a kezdeti betegségből lábadozó Műsoriroda segítségével a harsz értékesebb formáját is ki tudjuk alakítani. Jó és színvonalas előadásokkal kell ellensúlyoznunk a kulturális szemetet. A tömegek nem selejtre és giccsre, hanem tartalmas szórakozásra, az eddigieknél színvonalasabb rendezvényekre vágyakoznak.

Ezt szeretnénk megteremteni műsorgetervünkkel. Minden negyedik héten nagyzenekari estet, minden két hónapban irodalmi estet, közben pedig színvonalas, vidám műsorokat kívánunk rendezni. Ugyanezek tervének a Népi Együttés, a Sztanyiszlavszkij Stúdió rendszeres szerepeltetése önálló előadásokkal, a Zeneművészeti Szakiskola régóta vajdó bemutatkozásának megrendezése, különböző népszerű művészekkel előadó esték szervezése, így például első alkalommal Neményi Liliével. Persze programunk nem korlátozódik csupán a belvárosra. A költésügyi kultúrathonainkat is igyekszünk ellátni a szórakoztatás nemesebb eszközeivel. A debreceni írók közreműködésével rendszeresen tartunk itt irodalmi estéket, más alkalmakkor meg a Dongó Színpad szerepel majd a periferiák kultúrthonjaiban.

A művészeti csoportok berkeiben is tisztogatást végzünk. A csupán statisztikailag jelentős kultúrscsoportokat — általában a színvonalatlan rendezvények legfőbb tényezői voltak ezek — megszüntetjük és erős, életképes, komoly feladatok megoldására alkalmas csoportok kialakítására törekszünk. Ennek első feltétele, hogy szakmailag és kulturálisan is képzett vezetők legyenek. Ezért indítottuk egy 25 előadóból álló tanfolyamot az újrateremtés és területi kultúrfelelősök számára.

Munkánk egyébként jelentősen megkönnyebbült azáltal, hogy a jövő év elejétől a három újonnan alakult kerületi tanácsban önálló népművelési előadók lesznek.

Sok egyébirányú tervünk közül hadd mondjam el még a jelentősebbeket. A jövőben nagyobb gondot fordítunk haladó hagyományaink és a múlt értékes tárgyi maradványainak az ápolására, gondozására. December 21-ig például rendezünk a sajnálatos módon elhanyagolt liceumfát. **Csolonai halálának 150. évfordulójára is sok szép tervünk van.** Ugyanakkor nagyobb gondot fordítunk a jelenkor irodalmi és művészeti életére is. Egy régi tradíciót elevenítünk fel a debreceni könyvkiadó létrehozásával. Ugyanakkor a helyi írók lehetőségei is mérhetetlenül megnövekednek ezáltal. Sok debreceni író kész műve vár kiadásra. Ezek között több olyan alkotás, ami országosan is hiányzik. Például a mese. Fülöp György verses meséi megjelentetésre várnak...

Bocsánat. Egyelőre talán elég is ennyi. Nem baj, ha a többi csak úgy mellékesen valósul is meg...

Szép terv. Mindenesetre igazán szép csak akkor lesz, ha jövő ilyenkor visszapillantva az elmúlt év kulturális eseményeire, jellemzően szintén „szép” jelzőt használhatunk...

## Színházi műsor

Ma 3-ór Csárdáskirálynő, ifi szelvény. Ma 8-ór Holnapra kiderül, R. és U. szelvény. Vasárnap 3-ór Holnapra kiderül, ifi. R. és U. szelvény. Vasárnap 7-ór Holnapra kiderül, R. és U. szelvény. Keddtől minden este 7-ór Csárdáskirálynő, U. szelvény.

## Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Zúzavara a cirkuszban. — BEKE: délután 10, fél 12 és fél 2 órakor: Zúzavara a cirkuszban, délután háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Hármaság előtt. — METEOR: háromnegyed 3, 5, egyenyed 8 órakor: Zúzavara a cirkuszban. — HIRADO: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Luxusutajon. — KLINIKA: fél 3, 5 és fél 8 órakor és 12-en, vasárnap: Schubert. — KOSSUTH: 12-en, vasárnap 3, 5 és fél 8 órakor: Luxusutajon. — Népevevő I. Szotyori-telep: Szellemi verébessz. — Népevevő II. Wollfka-telep: Egy katedra története. — Népevevő III. Vargakerti: Ezred fia. — Népevevő IV. Honokkerti: Rágalom tüzében. — Népevevő V. Csapókerti III.: Zója.

KÜLÖNFÉLE JO MINOSÉGŰ BOROK, pálinkaféleségek a közelítő ünnepekre való tekintettel minden üzemegeységünkben kihirdetésre is kaphatók. Debreceni Vendéglátó Vállalat.

SEZLON szép, új eladó, Homok u. 142. Kerestéptület. — 2+1 Telefunken rádió eladó, Lorántffy u. 38. kapu alatt jobbra. — AJANDEKNAK alkalmas olajfestmények, vízfestmények eladók, Vörös Hadserg utja 77. Kerestéptület, I. 4. — ELADÓ alig használt süllőszós varrógép, kis-méretű konyhaszekrény, asztal, 2 hokedli, Hadházi u. 119. — TEHENGONDOZÁST is vállaltó háztartási alkalmazottat felvesz Hortobágyi Halgazdaságban, Nagy főkönyvelő. — HALOSZÓBA és konyhabútor eladó, Nyil u. 126. — MANGALICA zsirsértés 130 kg-os eladó, Toldi u. — BALONKEREKŐ sportkocsi eladó, Fodor, Bánfi u. 14. Budai Ezzásiás utcából nyílik. — HÍZOTT sertés eladó, Mátyás király u. 42. — KÉT darab 160—170 kg-os mangalica sertés eladó, Bőszörményi út 106. — PRIMA rekamié eladó, Erdéklődni szombatán 2 órától, Gohér u. 10. — PIKÓ kezimunka előnyomda, párnák montirozása, himzés, szemszedés, gombbehúzás magyaros és modern minták előrajzolása azonnal is, Rákóczi u. 1. Csapó sarok. — TÖRPEPAPAGÁLY, beszédre tanítható és kitalálkák karácsonyra Pacsirta u. 15. Hántolatlan vetőkötés veszek.

KISEBB javítással rendezhető egy darab Ardié 125 cm motorkerékpár sürgősen eladó, 2500 forintért. Hajdúszoboszló, Csaba u. 20. — ELADÓ 3x4 méteres szőnyeg, ebédlöszekrény, ovál nagy asztal, Fülöp, Dimitrov u. 33. — VÁROSI bunda, gészmarbólással, perzsa gallérral, prima állapotban megbízásból eladó, Nagy Márton szomszédterület, Ságvári Endre u. 7. sz. — BOR 25 literért eladó, Homok u. 6. — BUTOROZOTT szoba kiadó, ágynemű nélkül Simonffy u. 54., balra II. ajtó. — KILENCIONAPOS mangalica hízó eladó, Damjanich u. 7. Nyil utcánál. — ELADÓ egy Kator kályha, érdeklődni vasárnap, Kórház u. 3. — KOMBINÁLTSEKRENY, egybeépített, eladó, Darabos u. 10. — ELADÓ kétszemélyes rekamié Nyomató u. 2. — IRÓGÉP, számológép, varrógép, porszívógép, rádió, gyermekkocsi eladás, vétel, kölcsönzés, Darabos u. 10. Telefon: 14-35. — ELADÓ sítalp Eötvös u. 32. sz. — BENTLAKÓ mindenféle felvételt, Bajcsy-Zsilinszky u. 27. sz. — ELADÓK szép kétszárnyas és bélelt üvegajtók, Erzsébet u. 15. — ELADÓ két darab ruhaszekrény, iratszékénynek is alkalmas, János vitéz u. 8. Vargakerti.

ELADÓ egy asztaltűzhely MAV Kolónia VI. 2/d. ASZTALI spór, kétszáz kilós üzedes merleg eladó, gázvezetők vannak, Hadházi u. 28. — ÜZEMI konyhavezőt szakember 30 éves gyakorlattal elhelyezkedne. Cím: Klapka u. 24. Csapókerti. — OLDALKOCSI köztitese minden ipushoz külön karosszéria, alváz, sárvédő, kerék, kész olajkocsi rakomány. Kérjen fenykepes árajánlatot, Kistelep, XIX. ker. Hunyadi u. 81. sz. — 43-AS birgeri és egy feher mély gyermekkocsi sürgősen eladó, Pataki, Timár u. 52. — ALFÖLDI Nyomda légy ölmöt vesz, Bőszörményi út 6. — EGY 150 kg-os kövér mangalica sertés eladó, Török Bálint u. 23. — IRÓGÉP, számológép, rádió olesón eladó, Szőke, Kötöcsy u. 24. Telefon: 39-97. — EGY 80 kg-os hízó eladó Csap utca 8. — EGY prima Ka'or kályha eladó, Hatvan u. 28. — SZABÓVARRÓGÉP prima állapotban eladó, Dicsőffy u. 10. Légydelmi laktnya mögött. — MEGVÉTELRE keresek jó állapotban lévő kombinált vagy hálósobabútor, Cím: Sebők Béla, Debrecen, Csapó u. 72. — ELVÉSZETT Népó névre hallgató hím farkaskutya, megtalálóját jutalmazom, Dr. Vargó, Kossuth u. 71.

ELADÓ egy asztaltűzhely MAV Kolónia VI. 2/d. ASZTALI spór, kétszáz kilós üzedes merleg eladó, gázvezetők vannak, Hadházi u. 28. — ÜZEMI konyhavezőt szakember 30 éves gyakorlattal elhelyezkedne. Cím: Klapka u. 24. Csapókerti. — OLDALKOCSI köztitese minden ipushoz külön karosszéria, alváz, sárvédő, kerék, kész olajkocsi rakomány. Kérjen fenykepes árajánlatot, Kistelep, XIX. ker. Hunyadi u. 81. sz. — 43-AS birgeri és egy feher mély gyermekkocsi sürgősen eladó, Pataki, Timár u. 52. — ALFÖLDI Nyomda légy ölmöt vesz, Bőszörményi út 6. — EGY 150 kg-os kövér mangalica sertés eladó, Török Bálint u. 23. — IRÓGÉP, számológép, rádió olesón eladó, Szőke, Kötöcsy u. 24. Telefon: 39-97. — EGY 80 kg-os hízó eladó Csap utca 8. — EGY prima Ka'or kályha eladó, Hatvan u. 28. — SZABÓVARRÓGÉP prima állapotban eladó, Dicsőffy u. 10. Légydelmi laktnya mögött. — MEGVÉTELRE keresek jó állapotban lévő kombinált vagy hálósobabútor, Cím: Sebők Béla, Debrecen, Csapó u. 72. — ELVÉSZETT Népó névre hallgató hím farkaskutya, megtalálóját jutalmazom, Dr. Vargó, Kossuth u. 71.

ELADÓ Apati u. 33. sz. ház, Erdéklődni Nagy István u. 6. — BOR van eladó, Hajdú-bőszörmény, Mátyás kir. 51. sz. — ELADÓ szép, használt ebédlöbutor Hajdúbőszörményben, Rákóczi u. 17. szám alatt. — ELADÓ egy céglábla, egy nagy szobaasztal, Cím: Jókai u. 1. virágüzlet. — ELADÓ egy darab 7—0 HP új Hoffer-motor köles és árpahántoló, Varga Antal Hajdúbőszörmény, Baktazár út 13.

ELADÓ Apati u. 33. sz. ház, Erdéklődni Nagy István u. 6. — BOR van eladó, Hajdú-bőszörmény, Mátyás kir. 51. sz. — ELADÓ szép, használt ebédlöbutor Hajdúbőszörményben, Rákóczi u. 17. szám alatt. — ELADÓ egy céglábla, egy nagy szobaasztal, Cím: Jókai u. 1. virágüzlet. — ELADÓ egy darab 7—0 HP új Hoffer-motor köles és árpahántoló, Varga Antal Hajdúbőszörmény, Baktazár út 13.

ELADÓ Apati u. 33. sz. ház, Erdéklődni Nagy István u. 6. — BOR van eladó, Hajdú-bőszörmény, Mátyás kir. 51. sz. — ELADÓ szép, használt ebédlöbutor Hajdúbőszörményben, Rákóczi u. 17. szám alatt. — ELADÓ egy céglábla, egy nagy szobaasztal, Cím: Jókai u. 1. virágüzlet. — ELADÓ egy darab 7—0 HP új Hoffer-motor köles és árpahántoló, Varga Antal Hajdúbőszörmény, Baktazár út 13.

## H I R E K

1954  
December  
11  
SZOMBAT

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő, néhány helyen eső, reggeli köd, mérsékelt szél, az éjszakai lehűlés északon gyengül. Az évszázhoz képest enyhe idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel: nyugaton 3—6, keleten 1—4, de északon még helyenkint fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 6—9 fok között. A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: 4—9 fok között.

HOJLENTES. A Meteorológiai Intézet jelentése szerint Kékesen, Galgócán, Borsányban, Sopron környékén és a Mecsekben 10—15 fok körüli meleg időjárás miatt erős az olvadás. Sielésre alkalmas hó — 10 cm — csak Miskolc környékén található. Szombatra további olvadás várható.

A TTIT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI SZERVEZETE f. hó 13-án délután fél 6 órai kezdettel rendezi a Déri Múzeum előadótermében a „Debreceni tudósaink külföldi utazásai” c. előadásorozatának második előadását. Ez alkalommal Dr. Soó Rezső kétszeres Kossuth-díjas akadémikus tart előadást vetített képek kíséretében „Négy hét Franciaországban” címmel.

TANÁCS FAIPARI VALLALAT felhívja az asztalos iparosok figyelmét, hogy Csapó utca 67. sz. üzemszéiben különféle fűlkész és bútoralkatrészek vásárolhatók. (3)

KÖZLEDIK A KARÁCSONY! Bor, pálinka és likőrszükségletét szerezz be a MAV Utasellátónál. Pályaudvaron, Szentés áron bármilyen mennyiségben kapható. (3)

MEHESZÉK FIGYELEM! Vasárnap értekezlet lesz a Barna lakásán Sámsoni út 2. sz. alatt 10 órakor. (3)

## Munkásokat keresnek

A FÖLDESI Földművelésügyi tagintézet felvesz férfiszabó konfekció szakmunkásokat. Helyben rendezés és villanyra, kereseti lehetőség darabévezés szerint. Jelentkezés a Földes Földművelésügyi központnál, lakás Földesen könnyen szerzhető. AH VIZVEZETÉKI, központifűtési szerelők debreceni munkahelyre jó kereseti lehetőséggel felvesszük. Jelentkezés Szerelőipari Vállalat munkahelyén, Bem tér 18. Fizikai Intézet. UJPESTI Bőrgyártó vállalat telepe Debrecen, Vágóhid u. 3., felvesz üzemfenntartó gépészmérnököket. AH AZONNALI belépésre keresünk autógép- és villanyhegesztőt, esztergályost, asztalost és hűtő javításához értő szakmunkásokat. Debreceni Gépiállomás Kismacs. Munkahelyre való kijárás gépkocsival biztosítva. — NAGY gyakorlattal rendelkező adminisztrátort, aki peritekt gépiró, keres a Villamosipari Ktsz. Csapó utca 16. sz. AH E. M. 29/5. Lófogató Fuvarozási Vállalat keres lóhajtó kocsisokat, bérezés kollektív szerződés szerint. Debrecen, Lorántffy u. 1. AH KÉPZETT üvegező szakmunkást azonnali belépéssel felvesz a debreceni Vegyesipari Javító Vállalat, Teleki u. 57. AH A MIKÉPERCSI Földművelésügyi központ felvesz, Erdéklődni Miképercsi Földművelésügyi irodában. AH

## Parthirek

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE  
Értesítjük az önálló tanulóban részvevő hallgatókat, hogy a Magyar Parttörténet I. II. évfolyam, filozófia I. évfolyam és az SZKP történet évfolyamon ma, szombaton délután 2 órakor konferenciákat tartunk a Parttörténet Házában. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

## Sport

### VASARNAPI LABDARUGO MEKROZÉSEK

Vasárnap ismét több labdarugó mérkőzést bonyolítanak a mind Debrecenben, mind vidéken. A labdarugó Népköztársasági Kupa küzdelmei során Debrecenben 8, a községekben pedig 7 mérkőzést rendeznek. A mérkőzések beosztása: **Epiók pálya, 11 óra:** D. Epiók — D. Dörse (Gulfrend) — Petőfi pálya, 9 óra: D. Petőfi — D. Székely (Rásó), 11 óra: D. Vasas — Hajdúszoboszló Szpartakusz (Elki). — **Kinizsi pálya 9 óra:** D. Vép. Lokomotív — Hajdúdorog (Fülep), 1 óra: D. Kinizsi — Hajdúnánás (Nagy S.). — **Haladás pálya, 10 óra:** D. Haladás — Tiszacsanak (Hegedűs). — **Előre pálya, 9 óra:** Cementárupári — Polgár (Kopjár). — **11 óra:** D. Állomás Lokomotív — Ruhagyár (Veres). **Vidéken:** Sárrétudvari — Bútorgyár (Regényi), Derecske — Nagyléta (Székely), Berettyóújfalui Vörös Meteor — D. Vörös Meteor (Gyöngyössi), Bihar-keresztes — Sáp (Kiss L.), Püspökföldi — Lok. — D. Előre (Kiss F.) Balmaújváros — Hortobágy (Galgóczi). A vidéki mérkőzések 13 órakor kezdődnek.

### ROVID SPORTHIREK

Debrecen város egyéni sakkbajnoksága befejeződött. A végző sorrend: I. Filip (D. Haladás) 9,5 p. 2. Vajai (Bp. Vörös Lobogó) 9 p. 3. Kovács (D. Lokomotív) 8,5 p. 4. Fejér (D. Vörös Meteor) 8,5 p. 5. Arnold (D. Lokomotív) 8 ponttal. További helyezések: Réthy, Daróczi, Szeghly, Sipos, Balcz, Halász, Bocsor és Szamos. — **Ma délután 4 órakor** a Lokomotív sportcsarnokban megkezdődnek a téli terméklabda bajnokság küzdelmei. Az első forduló mérkőzést vasárnap reggel 9.15 óráról folytatják. — **A teniszek** télen sem pihiének Debrecenben. Vasárnap délelőttünk a válogatott keret és a D. Vörös Meteor a Szabó Kálmán utcai tornacsarnokban, a Haladás versenyzői az egyetemi tornacsarnokban edzenek.

## NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Partja Hajdú-Bihar megyei Partbizottságának lapja  
Szerkesztő: a szerkesztőbizottság  
Felelős kiadó: BARCZI GYULA  
Szabadság Lapnyomda Vállalat.

Magyar Államvasutak Igazgatósága

### KOTRÉMESTEREKET KERES

Záhony átrakóra. Állandó munkára. M. és S. kotrókra jelentkezők Záhony állomásfőnöknél, vagy a MAV Igazgatóság kereskedelmi osztályánál Debrecen, Vörös Hadsereg útja 18.

**Karácsonyi és újévi pihenő BUDAPESTEN**

ASTORIA SZÁLLODA Kossuth Lajos utca 19.  
BÉKE SZÁLLODA Lenin körút 97.  
CONTINENTAL SZÁLLODA Dohány utca 42.  
DUNA SZÁLLODA Apáczai Cseré János utca 4.  
GELLÉRT SZÁLLODA Kelenhegyi utca 4.  
NEMZETI SZÁLLODA József körút 4.  
PALACE SZÁLLODA Rákóczi út 43.  
ROYAL SZÁLLODA Lenin körút 49.

KÉNYELMES SZOBÁK, SZOLID ÁRAK. TÁNC, SZÓRAKOZÁS, MENÜ RENDSZER Színház- és hangversenyjegy rendeléseket is a szálloda biztosítja

N  
XI. EVF  
Ha  
tek fe  
esztene  
re, am  
Debrec  
emléke  
siszta  
— El  
háború  
újra t  
akarja  
nak! I  
kat, g  
élet, n  
kozna  
gat-N  
Bihar  
szerkes  
  
Mih  
nos iske  
dühadha  
felhábor  
hárt, hog  
tákt fel  
a háború  
günknek  
nak me  
okozott,  
emlékezt  
emberle  
súlyos h  
hadházo  
a háború  
gunk va  
gen. A  
a háború  
zen fá  
végleg  
Dolgozói  
iltakozt  
ellen. Se  
mondja  
hadházi  
vessenek  
odésnek  
  
Jenke  
boly gy  
ia: Amit  
mekratik  
évo ep  
i nyugat  
völődne  
éik” ny  
unk! M  
fágházi  
gyász  
  
erü  
ályára  
ndnám  
ékében  
rat a  
A magy  
itűzött  
iltakozt  
ok fel  
vője r  
é.  
  
Törö  
mint a  
zázipar  
ozója  
metorsz  
Mi szer  
ni béke  
érontás  
ú hoz  
az impe  
vényes  
sz embe  
nak, bé  
világon.  
  
Moln  
met u  
ellen t  
szintén